

親愛的弟兄姊妹們，平安！感謝神，西番雅書分三課，今天即將查畢。下周將開始查考瑪拉基書，該書共計四章，將分四次查考。瑪拉基書是舊約最後一本書，瑪拉基是舊約最後一位先知，他在同胞靈性低落，灰心喪志的時候，奉神的差遣，大聲疾呼，指責同胞輕忽神的聖工，呼召他們要悔改、回轉、敬畏神。「耶和華的使者呼召悔改回轉敬畏神」是本書的中心思想，希望藉此中心思想來連貫這部書的每一章的經文。

## 西番雅書 第三課 忠告國人 (3:1-20)

本書鑰節：2:3 世上遵守耶和華典章的謙卑人哪、你們都當尋求耶和華、當尋求公義謙卑、或者在耶和華發怒的日子、可以隱藏起來。

中心思想: 耶和華發怒的日子。

### 經文簡析

- 1-7 節，責備審判耶路撒冷的罪: 神的旨意乃是要耶路撒冷被分別為聖，以預表天上的耶路撒冷，聖潔光明之城，哪裡知道這城竟變成悖逆、污穢、欺壓之城，其百姓不聽從命令，不領受訓誨，不倚靠耶和華，也不親近他們的神，光景非常可悲！接著，先知先後責備耶路撒冷的官長、先知、和祭司他們的罪過。當列國暴力侵犯他國、到處橫行欺壓之時，神既審判除滅了列國之民，並毀滅其城邑，以致無人，也無居民，祂豈不也照祂所擬定的審判除滅耶路撒冷，當他們的舉止和列國無異？！
- 8-20 節，復興的遠景: 以色列人充滿了罪孽，所以公義的神就責備他們，並且在祂發怒的日子裡施行嚴厲的審判，直到祂定意招聚列國，聚集列邦，將祂的烈怒都傾在列國的身上。14 至 20 節這裡所描寫的景況在歷史上從不曾應驗過，這說道以色列人以後在千年國裡的歡樂情形。因為大有能力施行拯救的神已經趕出他們的仇敵，那時他們必不作罪孽、不說謊言、口中也沒有詭詐的舌頭，而且喫喝躺臥，無人驚嚇，安享平安，他們必隱藏在耶和華的中間，必不再懼怕災禍臨到。神必聚集領他們進來，必使他們在地上的萬民中有名聲、得稱讚。

### 問題 (或討論)

1. 先知的責備耶路撒冷的官長、先知、和祭司有什麼罪過？神對他們施行什麼審判？
2. 以色列復興的遠景為何？神要如何復興他們？

### 思考題

1. 當我們有罪過的時候，在我們心中的聖靈是否會有所責備？聖靈曾經對我們有什麼責備嗎？我們當時如何回應呢？
2. 你認為當基督徒靈性低落，甚至犯罪之後，神會復興我們嗎？你認為神將如何復興我們嗎？有什麼條件嗎？

### 禱告

主啊，我感謝你，因你的靈經常在我們有罪過的時候來提醒責備我們，求你賜下悔改的心和赦罪的恩，引導我們誠心悔改並且回轉歸向你。求你再一次地復興我們，讓我們得以過聖潔的生活。禱告是奉耶穌基督的名，阿們。